

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 143 (13183)

Пятница, 24 июля 1987 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 3 коп.

ЭКОНОМИЧЕСКОЕ
ОБОЗРЕНИЕ

УТВЕРЖДАТЬ ПЕРЕСТРОЙКУ ДЕЛОМ

Итоги работы первоуральцев за первое полугодие

Идеи перестройки сказались на результатах деятельности первоуральцев в первом полугодии 1987 года. В городе продолжается соревнование за достойную встречу 70-летия Великого Октября. Инициатива и усилия трудящихся, направленные в русло работы в новых условиях хозяйствования, за шесть месяцев позволили добиться следующих показателей:

В ПРОМЫШЛЕННОСТИ

План общего объема производства продукции выполнен на 101,2 процента. Прирост общественного производства по сравнению с тем же периодом прошлого года составил 2,2 процента, весь он получен за счет производительности труда, возросшей по сравнению с прошлым годом на 3,7 процента.

Сверх плана выпущено 9,5 тысячи тонн стальных труб, 1,1 тысячи баллонов, 2,2 тысячи тонн хромовых солей, 4,9 тысячи тонн дназовых изделий, 4,4 тысячи тонн концентрата железной руды, 8 тысяч кубометров минераловатных изделий, 12 тысяч пар шпек. Выпуск продукции высшей категории качества возрос по сравнению с прошлым годом на 14,2 процента, в общем объеме производства составил 32,2 процента, в объеме аттестуемой продукции — 50,1 процента.

План по реализации выполнен на 101,4, договорные обязательства — на 99 процентов. Почти половина предприятий не справляется в полной мере с договорными обязательствами. Среди них Новотрубный завод, который с начала года недопоставил в срок продукции на сумму более четырех миллионов рублей. Завод комплектных металлоконструкций — на 414 тысяч рублей, завод «Искра» — на 412 тысяч, Ковровский леспромхоз — на 309 тысяч, хромпиковцы — на 305 тысяч рублей.

В целом по промышленности сверх плана реализовано продукции почти на семь миллионов рублей. Но все же есть предприятия, которые не справляются с этим показателем. Так, коллектив Ковровского леспромхоза с июньским планом справился на 81,8 процента, авторемзавода — на 80 процентов, а Билимбаевского химлесхоза — наполовину. Не освоили июньского задания заводы трубчатых строительных конструкций, «Искра», комплектных металлоконструкций. Здесь много причин: неоплачиваемость поставщиков, несвоевременность платежей, неувязки в снабжении и другие.

Ряд предприятий не обеспечил необходимых темпов развития производства и роста производительности труда. Так, завод «Искра» лишь на 91 процент справился с объемным

показателем и уровнем производительности с начала года, не выше эти показатели и у Ковровского леспромхоза.

Настораживает факт, что в целом по промышленности на 20 процентов возросли непроизводительные потери рабочего времени. В расчете на одного рабочего они составили 0,6 человеко-дня, а потери из-за прогулов практически не сократились. На ряде предприятий наблюдается даже их рост. Так, на заводе «Искра» они возросли в полтора раза, на пивзаводе — в два. На заводе сантехизделий непроизводительные потери возросли в 1,4 раза, в основном за счет невыхода на работу с разрешения администрации. Выше, чем в среднем по городу, непроизводительные потери на заводе комплектных металлоконструкций из-за значительных внутрисменных и других простоев, на заводе термозащитных материалов, в Билимбаевском лесхозе и других.

Заметен рост текучести кадров в промышленности. Он составил 5,7 процента. За полгода, например, в Билимбаевском химлесхозе сменился каждый третий рабочий, в объединении Уралэнергостройпром — каждый пятый, на заводе ТИМ, пивзаводе, гормолзаводе, лыжной фабрике, Ковровском леспромхозе — каждый десятый.

Не случайно в числе отстающих те предприятия, где хромает трудовая дисциплина, неувязки в организации труда и производства. Только из-за непроизводительных потерь промышленности недодала продукции на сумму более 2,1 миллиона рублей, а это равносильно простоям 183 рабочих. Из-за прогулов недоделано более 720 тысяч рублей по объему товарной продукции, а это труд 63 рабочих.

Значительны потери из-за текучести. Так, за полгода они составили 3,8 миллиона рублей, что дало бы прибавку по объему товарной продукции на 0,8 процента к плану.

По-прежнему велики потери от брака. За полгода ушло продукции в брак на 1,4 миллиона рублей, что составило 0,35 процента от производственной себестоимости ее выпуска. Эти потери значительны на динавом, заводе сантехизделий, Крылосовском известковом, на Новотрубном заводе.

Потери приводят к удорожанию продукции, к росту затрат, а следовательно, к снижению прибыли. В целом по промышленности получена экономия по себестоимости выпускаемой продукции. Но она очень мала — 0,1 процента к плану, или 405 тысяч рублей. На 0,7 процента по сравнению с прошлым годом снижены затраты на рубль товарной продукции. Они составили 81 копейку. На ряде производств допущено удорожание продукции. Так, на Крылосовском известковом заводе — 8,1 процента к плану, на заводе «Искра» — 3,8 процента, на ЗКМК — 2,8 процента, на заводе трубчатых строительных конструкций — 0,6 процента. Как результат — невыполнение плана по прибыли — 99,6 процента. Недополучено прибыли к плану 330 тысяч рублей. Ковровский леспромхоз недополучил прибыли к плану — 865 тысяч рублей, Уралэнергостройпром — 638 тысяч рублей, швейная фабрика — 476 тысяч рублей, Крылосовский известковый завод — 163 тысячи рублей.

Промышленными предприятиями с начала года произведено товаров народного потребления на 32,1 миллиона рублей, или на 5,7 процента больше, чем в прошлом году. Выпуск товаров народного потребления в расчете на рубль фонда заработной платы возрос на 2,2 процента и составил 46 копеек. Но с плановым заданием по их выпуску промышленность города справилась лишь на 99 процентов. Семь предприятий задолжали в выпуск товаров: Ковровский леспромхоз, химлесхоз, швейная фабрика, завод «Искра» и другие. А всего недопоставлено товаров на 1,6 миллиона рублей.

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

Задание по выпуску валовой продукции сельского хозяйства в истекшем полугодии выполнено на 113,1 процента. Объем ее составил 7,9 миллиона рублей, что на 3,3 процента больше, чем в прошлом году. Не справился с этим показателем коллектив совхоза «Уткинский» (93,9 процента к плану), хозяйством недоделано сельхозпродуктов на 27 тысяч рублей.

Численность поголовья продуктивного скота в совхозах на уровне прошлого года и составила на 1 июля 6,2 тысячи голов, в том числе 2,1 тысячи коров. Численность взрослой птицы на фабрике сократилась (Окончание на 3 стр.).

■ ЗАГОТОВКЕ КОРМОВ — УДАРНЫЕ ТЕМПЫ



КОГДА ЕСТЬ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

Добросовестно трудятся на сено. На их счету уже более пяти тонн ценного корма. В минувшие выходные дни на полях хозяйственной деятельности на заготовке зеленой массы девяносто заводчан, возглавляемые А. Г. Исмагиловым. Без промедления вывозили траву на склады фермы водители «Июны» (на снимке слева направо) В. Н. Сорокин и Р. Ю. Швелов.

В Перескачке для этого же хозяйства помогают заготавливать корма посланцы днасового завода. Здесь трудится специализированный отряд под руководством мастера автотранспортного цеха комму-

ниста Г. И. Яковлева. Задача у огнеупорщиков нынче заготовить пятьдесят тонн сена и 250 тонн зеленой массы. На их счету пока чуть более двадцати тонн сена.

Почти пятьдесят тонн зеленой массы отправили на склад «Уткинского» представители завода трубчатых строительных конструкций. Двадцать тонн «зеленки» записано в актив Новоуткинского поселкового Совета.

До сих пор не могут раскачаться работники Ковровского дома отдыха и турбазы «Ковровская». С. ПОТАПОВ, Фото В. Зотова.

НАВСТРЕЧУ ОКТАБРЮ

Трудящиеся седьмого цеха производственного объединения «Хромпик» в полном объеме справились с договорными обязательствами по поставкам за первое полугодие. Шестимесячное задание по выпуску товарной продукции выполнено на 104,1 процента. Дополнительно выдано триста тонн хромового ангидрида и столько же би-

С ПОЧЕТНЫМ ПЯТИУГОЛЬНИКОМ

хромата калия. Значительная часть всей продукции выпущена с государственным Знаком качества. Экономия по себестоимости составила более семидесяти тысяч рублей.

Победителем социалистического соревнования за достойную встречу 70-летия Великого Октября в мае и июне признавалась смена исполняющего обя-

занности мастера В. И. Федотова. Успешно трудится в эти дни коллектив участка по выпуску товаров народного потребления, изготовивший только за первое полугодие дополнительно почти четыре тонны чистящего средства «Санитарный-1» и тридцать тонн бордосской смеси.

Э. САВЕЛЬЕВА, рабкор.

■ ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ — КАЖДОЙ СЕМЬЕ НОВЫЕ ФОРМЫ ПОДПИСКИ

Первого августа открывается индивидуальная подписка на газеты и журналы на 1988 год. Полнее удовлетворить потребности населения в изданиях периодической печати — такая задача поставлена в Основных направлениях экономического и социального развития страны. В связи с этим получают распространение новые формы проведения подписки, о которых рассказывает начальник городского агентства «Союзпечать» В. С. Михайловских.

В последнее время резко возрос интерес к периодической печати, в том числе и к местным изданиям, о чем свидетельствует увеличение тиражей. Например, городскую газету «Под знаменем Ленина» читает практически каждая первоуральская семья. Это связано с активной позицией в перестройке средств массовой информации, и с

отменой ограничений на подписку. Вместе с тем кое-где при проведении подписки нарушался принцип добровольности, устанавливались задания по распространению газет и журналов. Главное управление по распространению печати Министерства связи СССР, перестраивая организацию подписного дела, учло по-

желания читателей. Начиная с будущего года прием индивидуальной подписки будет проводиться предприятиями связи и «Союзпечати» в течение всего года. Оформить же подписку на 1988 год можно с первого августа по первое ноября в удобное для горожан время. Например, в помещении агентства и отделения связи по улице Трубников вас ждут с 8 утра до 18-30 вечера.

На предприятиях, в организациях и учреждениях разрешается оформлять индивидуальную подписку удерживая денежные суммы по письменным заявлениям работников.

В ПУТАХ ИНЕРТНОСТИ

Шефы

не подведут

ВЫСОКОЕ ДОВЕРИЕ

Кандидатами в члены ККСС приняты комсомольцы производственного объединения «Хромпик» Юрий Жильцов и Ольга Козволина. Юрий — секретарь комсомольской организации цеха № 8, которая по праву считается сильнейшей на предприятии. Все четыре комсомольско-молодежных коллектива в цехе вступили в соревнование в честь 70-летия Великого Октября. Ольга Козволина работает лаборантом в шестом цехе. Она ударник коммунистического труда, не раз признавалась победителем соревнований. Ныне Ольга впервые избрана депутатом в городской Совет народных депутатов.

А. ЗЫКОВ,
секретарь комитета ВЛКСМ объединенная «Хромпик».

СТАДИОН ПОСТРОИМ САМИ

В решении третьего пленума горкома ВЛКСМ записано: «Провести защиту плана конкретных дел и направлений в работе комсомольских организаций города до 1 августа». 16 июля прошло внеочередное бюро горкома ВЛКСМ с такой повесткой. Защищали планы комсомольцы Северского леспромпхоза, камнещебеночного завода, Центрально-Уральской геологоразведочной экспедиции, Новоуткинского завода «Искра», предприятий Билимбае, совхозов, других предприятий. Молодежь Крыловского известкового завода, например, решила построить детскую площадку. Комсомольцы авторемонтного завода — корт и мини-стадион. Центрально-Уральской геологоразведочной экспедиции — тир, освещенную лыжную трассу, корт. Теперь важно, чтобы все задуманное сделать.

СОРЕВНУЮТСЯ КМК

Подведены итоги социалистического соревнования между комсомольско-молодежными коллективами города за второй квартал года. В первой группе места распределены следующим образом: первое — КМК Новотрубного завода, второе — динасового, третье — рудоправления. Хорошо поработали комсомольцы и молодежь завода сантехизделий, опытно-экспериментального завода радиотелевизионного оборудования, завода трубчатых строительных конструкций. Среди транспортников победителями стали водители пассажирского автопредприятия, среди работников торговли — КМК горпищеторга.

С. ЧИЖОВ,
заведующий орготделом горкома комсомола.

За несколько дней до партсобрания многотиражная газета «Уральский трубник» под заголовком «Перестройка на словах и на деле» опубликовала тезисы доклада секретаря партбюро Н. С. Халаявина. По-разному отнеслись к решению партийного бюро опубликовать тезисы коммунисты управленческого аппарата. Было недоумение: зачем обнародовать огрехи перед всем заводским коллективом, тем самым подрывая авторитет руководящего звена. Было и одобрение. Старший экономист партгруппы И. А. Кошкарлова с трибуны собрания назвала ее первой ласточкой в перестройке парторганизации. Была и третья позиция. Но прежде чем говорить о ней, есть резон вернуться к докладу, который большинством голосов на собрании решили не слушать, ограничившись знакомством с тезисами.

Как и все предприятия, Новотрубный переживает трудную пору: просто ли отказать от испытанных годами, а то и десятилетиями методов хозяйствования, которые до определенного времени гарантировали заводу и почет, и материальное благополучие? Но жизнь показывает: чем медленнее и неохотнее расстается коллектив с укоренившимися привычками, тем ощутимее потери. Не выполнил в срок заказ — неси убытки. Плати штрафы за недостаточно высокое качество продукции, сверхнормативные запасы. Наконец, рассчитывайся рублем за халатность, нераспорядительность, несогласованность отдельных служб и конкретных исполнителей. Здесь старые заслуги в расчет не берутся. Единственный путь — перестроить работу коллектива и прежде всего его управляющего центра. Пока это не удается. Более того, предпринимаются новые попытки добиться послабления «сверху», разрабатываются различные оправдательные справки. Как вести себя в этой ситуации парторганизации, коммунистам-руководителям?

На этот вопрос и попытался ответить Н. С. Халаявин в докладе, коллегиально подготовленном и партбюро одобренным. Он справедливо считал, что открытый, всыскательный разговор о набравшем и по-товарищески прямая, критическая оценка сделанного не позволяет коммунистам отмахнуться, дадут толчок серьезным размышлениям, продуманным, деловым предложениям. А потому и построил выступление на анализе, фактах и выводах, сократив до минимума общие рассуждения.

— Мы все сознаем, что жить и работать по-старому нельзя, а как надо работать сейчас, завтра каждому из нас, всей партийной организации, тут готовых рецептов нет и бессмысленно ждать инструкций и указаний. Большие потенциальные возможности, неиспользуемые резервы раскрыл первый этап смотра боевитости. Казалось бы, после индивидуальных бесед у каждого коммуниста наступил заметный скачок в сознании и действиях. Что же видим на деле? Слова как будто новые, а методы старые. Достаточно проанализировать, как выполняются приказы и распоряжения администрации, решения парткома завода и партбюро: каждый год мы боремся с одними и теми же недостатками, каждый раз забываем одних и тех же лиц принять исчерпывающие меры, и все остается по-прежнему. Не в том ли причина, что слаб контроль за выполнением предписаний. Ныне директор завода издал тринадцать (!) приказов об использовании вагонов МПС. Разве это не признак кабинетного стиля руководства, веры во всемогущество и силу бумаги? При слабом контроле за выполнением приказов, слабой организации дела! Формализм в методах управления предприятием целого ряда коммунистов, в частности исполняющего обязанности директора В. Н. Дудева, начальника транспортного отдела В. С. Генералова, в данном случае порождает аналогичные ответные действия у исполнителей. И это пример не единственный. На прошлом партсобрании главный механик завода В. И. Карпов и главный энергетик Ю. К. Шарнин доложили о мероприятиях по улучшению работы подчиненных им служб. По разработанным программам не видно, снизятся ли простои оборудования, как будет механизирован труд ремонтных бригад и будут ли удовлетворены потребности завода в запчастях. Вывод напрашивается такой: ме-

роприятия, похоже, составлены для «галочки».

Нет необходимости перечислять все названные секретарем партбюро примеры формализма. Сегодня он еще прочно опутывает жизнь управленческого аппарата. Это и сложные на полку рефераты слушателей разных форм обучения. Это и подготовка, воспитание молодых кадров, которые с первых самостоятельных шагов испытывают на себе черствость и неуважительность руководителей — коммунистов Н. М. Ведякина, В. П. Федорова, Е. А. Любынского. Наконец, практика проведения собраний в парторганизации и партгруппах: вопрос — по подсказке парткома, постановление — в общих фразах, его выполнение не поддается контролю.

Хочешь не хочешь, а не уйти от вопроса: как все эти тревожные факты должны отозваться в душе коммуниста, ратующего за революционные перемены? Болью, возмущением, самокритичным анализом собственного участия в перестройке. Вот здесь пришла пора сказать и третьей позиции, которую в парторганизации, судя по всему, заняло большинство. Оно просто «не заметило» острых моментов в опубликованных газетой тезисах доклада. А может быть, и не читало?

Так или иначе, но выступившие благополучно миновали углы, скруглили все до общих фраз, до описания трудностей, в которых оказался завод в новых условиях хозяйствования, до безадресных замечаний. Словом, каждый — о своем, но с какой-то сторонней колокольни. А ведь поднимались на трибуну опытные руководители, коммунисты исполняющий обязанности главного инженера Р. М. Толстикова, начальник отдела организации труда и заработной платы В. В. Крапивина, начальник производственного отдела С. И. Зак, начальник планово-экономического отдела И. М. Гунько, заместитель директора Б. А. Мамаев, начальник транспортного отдела В. С.

Генералов. Поднимались с непродуманными заранее мыслями, из которых невозможно было понять, кто конкретно виноват в живописно обрисованных ими ситуациях, что лично они предпринимают или предлагают для улучшения работы своих служб. Ни разу не прозвучали на собрании выражения «инициатива», «партийная дисциплина», «деловитость», «сорянность» — а ведь речь шла о перестройке коммунистов, которая без этих качеств невозможна. Не тяготеет ли над управленческим аппаратом завода многолетняя привычка подходить к себе с заниженными требованиями, выражаться полумерами?

Прения по докладу еще не закончились, а Николай Степанович Халаявин попросил слово, чтобы напомнить повестку дня — о перестройке в работе партийной организации в свете решений XXVII съезда КПСС и июньского (1987 г.) Пленума ЦК КПСС:

— Партбюро рассчитывало на прямой, всыскательный разговор. Пока он у нас не получается, но есть еще время поправиться.

Но, видно, не так просто оторваться в суждениях от стереотипов образца прошлых лет. И очередного выступающего уже попросту попросили с трибуны. Но и повернуть собрание по другому руслу не отважился никто, кроме партгруппы И. А. Кошкарловой, после чего прения прекратились.

Итак, задуманное не получилось. Такую же оценку дал участвовавший в работе собрания первый секретарь горкома КПСС В. М. Васильев. Но опыт, пусть даже горький, всегда учит. Сегодня главное — осознать каждому коммунисту, а коммунисту-руководителю особенно, что перестройка — это прежде всего его активная позиция, его стратегия, понятая и принятая коллективом, его строгий спрос к себе и товарищам. Оставаясь в путях инертности, невозможно двинуть вперед груз долгожданных перемен.

Л. МИЛЯВСКАЯ.

■ ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ

На первом плане — люди

Забота о человеке — закон для профсоюзов. Об этом помнят на Северском камнещебеночном заводе. В нынешнем году предприятие сдало в эксплуатацию общежитие на пятьдесят человек. К осени планируются построить шестиквартирный дом, а в будущем году — шестидесятиквартирный. Профсоюзный комитет завода помог материалами и техникой двадцати пяти рабочим, которые строили помещения

для хозяйственных целей. Получено разрешение в горисполкоме на земельный участок, где разместится сорок помещений для содержания скота. В 1988 году предполагается построить кролиководческую ферму и теплицу. Есть у предприятия база отдыха. Она расположена в живописном уголке на берегу Песчаного озера.

А. КОУРОВ,
нештатный корреспондент.

Встреча на заводе

На опытно-экспериментальном заводе радиотелевизионного оборудования побывали представители ЦК и обкома профсоюза работников местной промышленности и жилищно-коммунальных предприятий. В. И. Зуев и Н. П. Шевяков познакомились с отдыхом ребят в пионерском лагере «Заря», встретились с руководством и профсоюзным активом завода, а также объединением Первоуральскшейтейт, горбытуправления, треста Первоуральскмежгаз и жи-

лично-коммунального хозяйства города. Затем они приняли участие в профсоюзном собрании цеха № 1, где шел разговор о выполнении коллективного договора за полугодие. Здесь был вручен знак победителя социалистического соревнования монтажнику радиоаппаратуры О. В. Анисимовой.

Г. ДОСТОВАЛОВ,
председатель профкома опытно-экспериментального завода радиотелевизионного оборудования.



Нелегкая работа у Юрия Тимофеевича Козлова. Он — сортировщик готовых изделий. В цехе № 2 динасового завода в Ю. Т. Козлове отзываются только с лучшей стороны. Рабочий уже справился с заданием двух лет пятилетки.

Фото В. Зотова.

А. БАТЮШКИН.

УТВЕРЖДАТЬ ПЕРЕСТРОЙКУ ДЕЛОМ

Итоги работы первоуральцев за первое полугодие

(Окончание.)

Начало на 1 стр.)
на 14,6 процента и составила 150 тысяч.

За полугодие произведено мяса (в живом весе) 13,5 тысячи центнеров. В том числе крупного рогатого скота — 3,8, птицы — 9,7 тысячи центнеров. Надоено молока 4,02 тысячи тонн. Получено яиц 20,9 миллио-

на. Средний надой молока от коровы возрос по сравнению с прошлым годом на 10 килограммов и составил 2176 килограммов. В совхозе «Первоуральский» надое снижены в расчете на одну фуражную корову на 11 литров, или 0,5 процента, а в совхозе «Битимский» наблюдается рост на 24 литра, или 1,2 процента. Но продуктивность молочного стада в совхозе «Битимский» на 10 процентов ниже, чем в совхозе «Первоуральский».

Продуктивность кур на фабрике на уровне прошлого года, от одной несушки получено по 130 яиц.

Общий объем закупок скота и птицы выполнен всеми хозяйствами и составил 115,8 процента к плану. Продано государству в живом весе 1,5 тысячи тонн мяса, что на 8,5 процента больше, чем в прошлом году.

План по закупкам молока выполнен на 107,1 процента, его продано 3,9 тысячи тонн, что на 2,2 процента меньше, чем в прошлом году.

Продано государству 19,7 миллиона штук яиц, или 105,2 процента к плану.

Подсобными хозяйствами города произведено в живом весе 288 тонн мяса, или на 40 процентов больше, чем в соответствующем периоде прошлого года, надоено 145 тонн молока, или на четверть меньше. На 5,8 процента возросло поголовье крупного рогатого скота и в 1,6 раза — свинополовье и составило соответственно 1,3 и 5,7 тысячи голов.

В развитие сельского хозяйства в первом полугодии вложено более миллиона рублей, введено в действие основных фондов на 1,4 миллиона рублей, в том числе ремонтно-техническая база в совхозе «Битимский» и другие.

Сейчас горячая пора — заготовка кормов, закладывается кормовая база для общественного животноводства. На 20 июля в совхозах заготовлено 1272 тонны кормов в пересчете на кормовые единицы, тогда как на эту же дату прошлого года было 1902 тонны кормовых единиц, хотя скошено на треть больше зеленого клина, чем в прошлом году.

В КАПИТАЛЬНОМ СТРОИТЕЛЬСТВЕ

Полугодовой план освоения государственных капитальных вложений выполнен на 87,5 процента, по объектам производственного назначения — на 81,1 процента.

План по общему объему подрядных работ коллективы управлений выполнили на 96,2 процента, в том числе собственными силами — на 96,4 процента. Объем строительно-монтажных работ освоен на 94,7 процента и сократился в сравнении с соответст-

ующим периодом прошлого года на 14,1 процента. На 12 процентов сократилась выработка и составила 95 процентов к плановой. Не обеспечили выполнение плана по объему строительно-монтажных работ три коллектива: жилищно-коммунальной конторы треста Уралтяжтрубстрой, управление № 1 и управление механизации. Не удалось достигнуть плановой выработки в жилищно-коммунальной конторе треста Уралтяжтрубстрой, она лишь 88,3 процента к плану, в управлении № 1 — 89,1 процента, в управлении № 2 — 97,1 процента.

Практически не сокращаются непроизводительные потери рабочего времени в строительстве. Они составили 0,3 человеко-дня в среднем на одного рабочего, занятого на строительно-монтажных и подсобных производствах. По этой причине недоосвоено более 90 тысяч рублей. Не снижается текучесть кадров, в результате потери по объему строительно-монтажных работ составляют более 296 тысяч рублей.

Необходимо отметить, что по учитываемому кругу предприятий освоение лимитов капитальных вложений и объемов строительно-монтажных работ идет недостаточными темпами. Так, на объектах производственного объединения «Хромник» освоено лишь 16 процентов годового объема строительно-монтажных работ, на ЗКМК — 26 процентов, на заводе сантехизделий — 10 процентов, в рудоуправлении — 6 процентов. На реконструкции и техническом перевооружении действующих предприятий освоено в целом 25,8 процента годового лимита капитальных вложений. В результате введено в действие лишь 10 процентов основных фондов производственного назначения, запланированных на год.

ТРАНСПОРТ И СВЯЗЬ

На автомобильном транспорте общего пользования грузооборот увеличился на 18,5 процента, пассажирооборот — на 7,7 процента, объемы перевозок грузов возросли на 11 процентов, перевозки пассажиров автобусами — на 7,4 процента. Коэффициент выпуска машин на линию возрос на 10 процентов, а коэффициент использования автобусов — на 1,1 процента. Выработка на грузовом автотранспорте возросла на 5,8 процента и составила 110,4 процента к плану. Пассажирским автотранспортом план доходов выполнен на 101,8 процента, размер их на 3,8 процента больше, чем в прошлом году.

Коллективы предприятий связи план общего объема продукции выполнили на 103,3 процента. По сравнению с прошлым годом увеличение на 7,3 процента. План прибыли тарифных доходов выполнен на 109 процентов, по производительности — на 103,7 процента. Тарифные доходы возросли на 6,2 процента, производительность — на 7,7 процента. Установлена 3691 радиоточка, в том числе в сельской местности 43. Прирост абонентов городской телефонной сети

134 единицы, в том числе квартирных — 105, абонентов сельской телефонной сети соответственно 28 и 15.

СОЦИАЛЬНОЕ РАЗВИТИЕ, БЛАГОУСТРОЙСТВО

В первом полугодии населению оказано платных услуг на 11,8 миллиона рублей, на 1,9 миллиона больше, чем предусмотрено в плане. В том числе объем бытовых услуг составил 3,7 миллиона рублей. За полугодие недоосвоено бытовых услуг на 107 тысяч рублей, или на 2,8 процента к плану, хотя прирост услуг к прошлому году составил 8,7 процента.

На 92 тысячи рублей, или 44 процента к плану, не выполнено работ по ремонту квартир. На 55 тысяч рублей, или 18 процентов, не оказано транспортных услуг, не в полном объеме выполнены заказы населения по ремонту теледиалог-аппаратуры, часов и других бытовых машин и приборов, швейных, меховых и кожаных изделий и т. д.

Значительное отставание по запланированным видам бытовых услуг допущено Новотрубным заводом. Здесь недоано услуг на 111 тысяч рублей, или 44 процента к плану. Трестом Уралтяжтрубстрой — более 50 тысяч рублей, или 81 процент к плану. Общий товарооборот государственной и кооперативной торговли, включая общественное питание и объем реализации алкогольных напитков, за полгода составил 101,2 миллиона рублей. Объем розничного товарооборота без объема реализации алкогольных напитков составил 74,7 миллиона рублей, или 97,6 процента, а оборота общественного питания — 10,9 миллиона рублей, или 100,1 процента к плану. По ценам, сложившимся на местном рынке, продано продуктов на 1,2 миллиона рублей.

Повысились реальные доходы населения. Среднемесячная заработная плата рабочих и служащих в промышленности возросла на 0,7 процента и составила 239 рублей, в строительстве — на 1,6 процента и достигла 255 рублей.

За счет всех источников финансирования построены жилые дома общей площадью 30,4 тысячи квадратных метров.

Капитально отремонтировано 6,4 тысячи квадратных метров жилых домов. Находится в ремонте 16 тысяч квадратных метров жилья, на что с начала года израсходовано 916 тысяч рублей.

Газифицировано 918 квартир, в том числе в сельской местности — 93.

На строительстве объектов жилья освоено 8,8 миллиона рублей, детских дошкольных учреждений — более 420 тысяч рублей, на объектах здравоохранения — более 320 тысяч рублей, введена поликлиника треста Уралтяжтрубстрой на 850 посещений. Всего на объектах жилья и социальности освоено 10 миллионов рублей.

Г. БОНДАРЬ,
заведующая городским информационно-вычислительным отделом.



Прежде чем приступить к волочению труб, Александра Тихоновна Венкова (на снимке) тщательно подготовит инструмент. Ее отличает внимательность и аккуратность в работе. В бригаде мастера С. В. Арефина из цеха № 3 Новотрубного завода уверены: она хорошо справится даже с самым сложным заданием. Свидетельство тому — высокое качество ее труда, ежемесячное выполнение норм выработки. Кстати, вся бригада к юбилею Октября наметила выпустить дополнительно 125 тысяч метров стальной продукции.

Фото А. Кадочникова.

■ НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

КТО ПРАВИТ ИТАЛИЕЙ

Этот вопрос задают сейчас многие. И в самой Италии, и за ее пределами. Правительственный кризис разразился на Апеннинском полуострове в марте, а конца его урегулирования так и не видно. Агентства принесли сообщение: христианский демократ Джованни Джузеппе Гориа назначен новым главой еще не существующего кабинета и приступил к очередному туру консультаций в новых попытках сформировать правительство.

В чем же дело? Прежняя пятипартийная правительственная коалиция, куда входили ХДП, социалисты, республиканцы, социал-демократы и либералы, как известно, развалилась. Основные партнеры по правящему большинству — христианские демократы и социал-демократы — не смогли договориться между собой о том, представитель какой из двух названных партий должен занять кресло премьера.

Состоявшиеся в июне внеочередные всеобщие выборы не привели к какой-то заметной перестановке политических сил. Христианские демократы, как и прежде, сохранили за собой

право называться «партией относительного большинства», получив 34,3 процента голосов избирателей. За социалистами пошли 14,3 процента итальянцев. Остаток в оппозиции правительственному блоку компартия, которая несколько ослабила свои позиции, получив 26,6 процента голосов. Более «мелкие» партии ничего не приобрели, но и ничего не потеряли.

Создалась в общем-то тупиковая ситуация. Прежнее правящее большинство раздирают сильнеешие противоречия относительно того, как вести дела буквально во всех сферах политической и экономической жизни страны. Лидеры христианских демократов и социалистов — Де Мита и Краки — сводят личные счеты. Альтернативы нет. Левые силы, по мнению местных обозревателей, не в состоянии сейчас взять в свои руки рычаги управления.

Как же живет Италия в этих условиях? «Вакуум власти» в Риме пагубно отражается на экономике и финансах, социальных делах. Прежний кабинет «отправляет» лишь текущие дела, иначе говоря, ничем

не руководит, ни за что не отвечает. Резко растет безработица. Лишь единицы из закончивших в нынешнем году среднюю и высшую школы сотен тысяч итальянцев получили работу.

В целях борьбы с галопирующей инфляцией Джованни Джузеппе Гориа, будучи в предыдущем составе правительства министром казначейства, разработал проект введения в Италии с начала 1988 года «тяжелой лиры» (нынешняя тысяча итальянских лир стоила бы в этом случае одну лиру). Необходимая для национальной экономики мера предполагает принятие целого ряда согласованных между различными министерствами и ведомствами усилий. Но министерства остаются без руководителей, и денежная реформа, как и многое другое, отодвигается на неопределенный срок. Подумать только: в основе этой затаенной неразберихи и неопределенности, сковывающей политический Рим, лежит постыдная драчка за кресла в правительственном кабинете!

Е. БАБЕНКО,
обозреватель ТАСС.

■ СОВЕТЫ ВРАЧА

ЕСЛИ У ВАС ДИАБЕТ

Сахарный диабет занимает третье место среди наиболее распространенных хронических заболеваний. Важно своевременно выявить его, предупредить дальнейшее развитие.

Первыми признаками заболевания являются жажда, сухость во рту, нередко постоянным наблюдением врача-эндокринолога, своевременно лечиться, строго придерживаться назначенной диеты. Рекомендуются нежирные сорта мяса и рыбы, вареная колбаса, по-прежнему все молочные продукты, особенно творог и сыр. Количество жиров не должно превышать 50—60 граммов, причем часть жи-

ра должна быть в виде растительного масла. Хлеба лучше употреблять не более 200—400 граммов в сутки, лучше черного. Из рациона исключаются сахар, варенье, мед, кондитерские изделия, алкоголь.

Если выявлен диабет, не следует падать духом. Главное — находиться под постоянным наблюдением врача-эндокринолога, своевременно лечиться, строго придерживаться назначенной диеты. Рекомендуются нежирные сорта мяса и рыбы, вареная колбаса, по-прежнему все молочные продукты, особенно творог и сыр. Количество жиров не должно превышать 50—60 граммов, причем часть жи-

ра должна быть в виде растительного масла. Хлеба лучше употреблять не более 200—400 граммов в сутки, лучше черного. Из рациона исключаются сахар, варенье, мед, кондитерские изделия, алкоголь. Из овощей ограничивается только картофель, не более 200 граммов в день, из фруктов — виноград.

Питаться больные должны 4—5 раз в день, небольшими порциями.

Успех лечения во многом зависит от самого больного. Главное — точное соблюдение рекомендаций врача, от диеты до правильной организации труда и отдыха. Нельзя уклоняться от анализов: постоянный контроль позволяет предупредить осложнения, сохранить хорошее самочувствие и трудоспособность.

В. ЗОЛИНА,
врач-эндокринолог.

3 стр.

К ФИНИШНЫМ ОРИЕНТИРАМ

■ ФУТБОЛЬНОЕ ОБОЗРЕНИЕ

Очередной тур на областной арене примечателен: все первоуральские команды сумели избежать поражений. «Уральский трубник», выступающий в группе сильнейших, дома добился ничьей с каменск-уральским «Румбом». Замечу, что нашего соперника, обеспечившего себе выход в финал, сейчас интересуют «золотые» очки, завоеванные в матчах с ведущими клубами. «Трубник» к такому не относится. Так что третья в сезоне ничья новотрубников — слабое утешение. Три набранных очка не освобождают футболистов спортклуба от незавидной роли хронического аутсайдера.

«Хромпик» и «Искра» одержали на своих полях победы в турнире третьей группы. Химики вторично наказали 2:0 своего ближайшего преследователя — «Олимп» из Верхней Пышмы, у которого до этого была всего одно поражение: от наших же ребят в первом круге. Футболисты

Новоуткинска взяли реванш 2:1 у березовского «Энергетика» за проигрыш на его поле.

Юноши «Уральского трубника» в родных стенах также оказались на высоте. Уступив «Старту» в Верхней Салде 1:2, первоуральцы в ответном поединке уверенно и красиво победили 3:0. Все мячи — на счету капитана «Трубника» Вячеслава Катруши. Надо сказать, что под стать бомбардиру действовали и все его партнеры. Теперь наша молодежь в составе восьми сильнейших команд поспорит за звание чемпиона области.

Завершилась половина городского первенства в первой группе. Последние результаты: «Искра» — «Медик» 5:1, «Динас» — «Горняк» 1:1, «Дружба» — «Металлист» 2:0, «Строитель» — «Автомобилист» 3:0. «Хромпик» и «Уральский трубник» 1:2. Положение участников передает турнирная таблица:

Место	В	Н	П	Мячи	Очки
1. «Уральский трубник»	9	0	0	37-11	18
2. «Строитель»	6	2	1	18-8	14
3. «Хромпик»	5	1	3	16-10	11
4. «Искра»	4	2	3	19-13	10
5. «Динас»	3	3	3	14-13	9
6. «Дружба»	3	2	4	13-15	8
7. «Металлист»	1	4	4	13-21	6
8. «Медик»	2	2	5	17-26	6
9. «Горняк»	1	4	4	22-33	6
10. «Автомобилист»	0	2	7	13-31	2

Как видим, спортсмены «Трубника» преуспели как в набранных очках, так и в результативности. А самая надежная оборона пока у строителей, в то время как у горняков Магнитки защита — самая уязвимая линия. Спикер бомбардиров после первого круга возглавляет нападающий «Дружбы» Вячеслав Иренков — 7 мячей.

Во второй группе плотность в таблице лидирующих команд сохраняется. «Юность», обыграв 6:2 футболистов «Факела», догнала их — у обоих стало по 12 очков. На два меньше в активе «Динамо». Однако названные коллективы не сбрасывают со счетов новоалексеевский «Кварц», у которого пока 6 очков, но много игр отложено.

А вот как закончилось

встречи в третьей группе. Первая подгруппа: «Луч» — «Известия» 1:2, «Искорка» — «Автомонтажник» 5:2, завод ЖБИК — «Литейщик» 3:1. Вторая подгруппа: «Прометей» — «Заря» 1:0 (первое поражение лидера), «Колос» — «Энтузиаст» 8:0, «Нива» — «Котельщик» 2:1.

Определился обладатель кубка на Новотрубном заводе. Приз завоевали футболисты комсомольско-молодежного цеха № 14. Основное время с командой цеха № 4 закончилось безрезультатно. После этого стороны реализовали по четыре пенальти из пяти. В первой дополнительной серии до промаха удар Григория Кузина оказался решающим.

С. ПАГНУЕВ.



Юные участницы народной балетной студии Дворца культуры и техники Новотрубного завода — частые и всегда желанные гости на дворовых площадках, в загородных и городских пионерских лагерях. Концертные номера, сцены из спектаклей, поставленные руководителем студии Л. П. Краснощекой, пользуются успехом у зрителей. С большой программой выступили юные балерины перед своими сверстниками из других городов Свердловской области, приехавшими в Первоуральск по путевкам «Спутника».

На снимке: танец с мячами на дворовой площадке.

Фото В. Зетова.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

Реклама и объявления

Кинотеатр «Восход». 3-я программа Московского международного кинофестиваля. 24, 25 июля «СВЯЗЬ ЧЕРЕЗ ПИЦЦЕРИЮ», «БЕРЕГ ЛЬВЫЙ, БЕРЕГ ПРАВЫЙ». Сеансы: 10, 14, 18, 21-30 час.

Кинотеатр «Космос». 24, 25 июля МУЛЬТСБОРНИК «ВЕСЕЛЫЕ ПОДМЕТАЛЬЩИКИ». Сеансы: 9, 11, 13, 15 час. «ЧЕЛОВЕК СО ЗВЕЗДЫ». Сеансы: 17, 19, 21, 23 час.

Дворец культуры «Строитель». «СЕКРЕТНЫЙ ЭКСПЕРИМЕНТ». Сеансы: 18, 20 час.

КИНОТЕАТР «ВОСХОД»

Ночные сеансы для молодежи. Приглашаем всех!

В 1 час ночи с пятницы на субботу, с 24 на 25 июля, и с субботы на воскресенье, с 25 на 26 июля, вашему вниманию предлагается одна из интереснейших программ XV Московского международного кинофестиваля. Вы посмотрите фильм «Связь через пиццерию» (производство Италии). Стоимость билета 1 руб. 25 коп.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «СТРОИТЕЛЬ»

26 июля в 19 час. 30 мин. состоится концерт Государственного ансамбля песни и пляски донских казаков.

УПИ ИМЕНИ С. М. КИРОВА объявляет прием студентов в 1987 году на первый и старшие курсы общетехнического факультета УПИ в г. Первоуральске на потоки: строительный (ПГС), механический (АММА), металлургический (ОМД), электротехнический (ЭАПУ). При поступлении необходимы следующие документы: заявление (пишется на институтском бланке), документ о среднем образовании, характеристика, заверенная администрацией, профсоюзной, партийной, комсомольской организациями, выписка из трудовой книжки, медицинская справка (форма 086-у), 6 фотографий размером 3х4. Вступительные экзамены по математике (письменно), физике, русскому языку и литературе (сочинение). Первый экзамен 2 сентября. Для поступающих работают полугорамесные подготовительные курсы. Без вступительных экзаменов зачисляются окончившие техникум и СПТУ с отличием при поступлении на соответствующую или родственную специальность. Адрес: г. Первоуральск, пр. Космонавтов, 1, 3-й этаж, ком. 37. Приемная комиссия работает с 12 час. 30 мин. до 19 час. 30 мин. в субботу с 10 до 14 часов, тел. 2-79-93.



Богатство тембров, певучее звучание, удобная клавиатура, изящество отделки — вот что такое пианино «Петроф» производства ЧССР. Цена 1350 рублей. Магазин № 25 «Промышленные товары» (ул. Вайнера, 43) также предлагает пианино «Элегия» по 590 и 690 рублей.

ДЛЯ ВАС, ХОЗЯЙКИ!

В хозяйственные магазины горпроторга поступила известная негашеная по цене 60 коп за 10 кг.

Магазин № 47 «Товары для дома» (ул. Вайнера) предлагает полки для обуви по цене 7 руб. 50 коп., 10 руб., доски гладильные по цене 12 рублей, хлебницы по цене 4 рубля, корзины для лука — 4 руб. 50 коп., банки стеклянные для консервирования емкостью 2 литра по цене 35 коп., средство «Золушка» для чистки ковров по цене 50 коп.

ГОРОДСКОЙ ПАРК ПРИГЛАШАЕТ

25 июля в городском парке проводится традиционный общегородской День быта. В этот день первоуральцы могут получить консультации работников сферы услуг, воспользоваться услугами фотографа. Для населения организован прием заказов на пошив одежды и обуви, химчистку и покраску изделий. В парке будет производиться продажа товаров производства объединений Первоуральскшвейбыт и Первоуральскразнобыт. Будут работать торговые павильоны.

В 12 часов на зеленой эстраде проводится демонстрация моделей одежды и выступления артистов художественной самодеятельности.

Начало в 10 часов. Ждем вас в парке! В случае ненастной погоды праздник переносится.

В связи с производством строительных работ по ул. Емлина с 24 июля временно закрывается движение автобусов по маршруту № 10. Автобус № 10 будет работать по укороченному маршруту до остановки «Спорттовары».

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

Вы можете сдать стеклопосуду в приемные пункты горпищеторга по адресам: ул. Ватуткина, 39, часы работы с 8 до 20 часов, без выходных дней, пр. Космонавтов, 21 — с 10 до 19 часов, выходной — воскресенье, ул. Гагарина, 35-а — с 9 до 18 часов, выходной — воскресенье, ул. Вайнера, 35 — с 10 до 19 часов, выходные — четверг, воскресенье, пос. Динас, ул. Ильича, 30 — с 9 до 18 часов без выходных, ул. Трубников, 54 — с 10 до 19 часов, выходные — среда, воскресенье.

ПЕРВОУРАЛЬСКАЯ ЗАГОТКОНТОРА ПРОИЗВОДИТ ЗАКУП ЯГОД ОТ НАСЕЛЕНИЯ. ЗАКУПОЧНЫЕ ЦЕНЫ НА ЯГОДЫ (ЗА 1 КГ).

В свежем виде	В сухом виде
Клубника садовая	3-50
Смородина черная	2-50
Смородина красная, белая	2-00
Крыжовник	1-50
Черноплодная рябина	1-00
Малина	3-00 10-00
Ирга	1-00
Черемуха	1-00 3-00
Рябина красная	0-50 2-00
Черника	3-50 9-00
Калина	1-00
Вишня уральская	2-00

Приемные пункты находятся: г. Первоуральск — горкоопторг (магазины № 32, 14, 22); пос. Билимбай — ресторан, кафе «Лесное», столовые № 3, 5, 6; пос. Вересовка — столовая № 8; пос. Доломитовый — столовая № 4; пос. Н. Утка — склад № 13. За справками обращаться по адресу: пос. Билимбай, ул. Октябрьская, 15, тел. 2-12.

Редакция городской газеты, городская организация Союза журналистов СССР глубоко скорбит по поводу преждевременной смерти коммуниста, активного нештатного корреспондента руководителя фото клуба при редакции «Под знаменем Ленина»

БУЛЫГИНА Николая Федоровича и выражают свое соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив учителей и учащихся средней школы № 1 выражает глубокое соболезнование Каримовым Валерию Степановичу и Любови Ивановне по поводу трагической гибели их сына

ВАНИ.

Коллектив горздравотдела, горком профсоюза медработников выражают искреннее соболезнование главному невропатологу горздравотдела Эмме Борисовне Мироновой по поводу преждевременной смерти отца

БАНИКОВА Бориса Васильевича.

ПАМЯТИ ТОВАРИЩА

В расцвете творчества ушел из жизни коммунист с 1956 года, один из самых квалифицированных фотокорреспондентов, руководитель фото клуба при редакции городской газеты «Под знаменем Ленина» Николай Федорович Булыгин.

Вся его жизнь и трудовая деятельность связаны с нашим городом. Работал на хромпиковом заводе газогенераторщиком, старшим прокатчиком, старшим печевым, сменным мастером. Комсомольцы 50-х годов помнят его как одного из активных своих вожаков на предприятии, общительного и жизнерадостного.

Активность, высокая требовательность к себе, принципиальность, чуткость и отзывчивость всегда были присущи ему и как коммунисту.

Читатели городской газеты, широкая общественность города знают его по

фотопубликациям на страницах «Под знаменем Ленина», «Хромпиковца», «Уральского рабочего», центральных газет и журналов. Его снимки отличались яркой выразительностью, отображали созидательный труд первоуральцев, достижения в строительстве города, культуре, показывали их духовное богатство.

При всей занятости на работе Николай Федорович с присущей ему активностью и заинтересованностью откликался на все просьбы редакции городской газеты, учил мастерству многих фотокорреспондентов — общественников и любителей фотографии.

Светлая память о Николае Федоровиче Булыгине, замечательном товарище, надолго сохранилась в наших сердцах.

Журналисты газеты «Под знаменем Ленина».